

СООБЩАЕТ 01

ОПАСНАЯ  
НАХОДКА

Орловец Юрий Л., возвращаясь домой со своего дачного участка по берегу реки Орлик, в районе Веселой слободы недалеко от насосной станции обнаружил разбросанные в нескольких метрах от воды пластиковые и стеклянные емкости. Этикетки предупреждали: «Осторожно! Химические препараты».

Юрий не на шутку встревожился: жилой сектор, берег реки, а рядом бесхозные банки с химией, неизвестно для чего предназначенные. Решение пришло быстро: о своей находке Юрий сообщил диспетчеру службы 01.

Специалисты МЧС провели анализ почвы и экспертизу содержимого подозрительных банок. Химические вещества были идентифицированы. В банках находились серная и ортофосфорная кислоты, изопропиловый спирт, толуол, глицерин, гидроокись калия, соляная кислота и бензин. Все вещества являются аварийноопасными.

Свое заключение дал и экспертно-криминалистический центр УВД области: некоторые препараты являются прекурсорами, то есть в лабораторных условиях могут использоваться для изготовления наркотических средств.

В результате проведенного расследования выяснилось, что такие вещества могли использоваться на орловских заводах ОРЗЭП, «Протон», «Научприбор» и «Орлэкс». Однако установить, кто и для чего доставил их на берег реки, не удалось.

ЭКОЛОГИЯ

НЕ ГУБИТЕ,  
МУЖИКИ,  
РЕКИ

В 2004 году в реки Оку и Орлик сброшено 59 тысяч тонн загрязненных веществ. Недавно Орловской природоохранной межрайонной прокуратурой проведена проверка соблюдения законодательства об использовании и охране водных объектов предприятиями и организациями при сбросе сточных вод через канализационную сеть. В ходе проверки выявлены многочисленные нарушения.

Так, более половины юридических лиц осуществляют сброс поверхностных сточных вод, не имея лицензии на водопользование. Кроме того, на основании статьи 106 Водного кодекса РФ юридические лица обязаны принимать меры, предотвращающие загрязнение водных объектов. Запрещается осуществлять сброс в водные объекты неочищенных и необезвреженных сточных вод. Однако ни один из 41 выпуска коллекторов ливневой канализации МУ «Управление коммунальным хозяйством г. Орла» не оснащен очистными сооружениями. На промышленных предприятиях, которым принадлежит 32 выпуска, системами очистки оборудованы только семь коллекторов.

Управление Росприроднадзора по Орловской области обладает полномочиями по осуществлению контроля и надзора за использованием и охраной водных объектов. Однако в 2005 году Росприроднадзором на территории города проверено только семь предприятий, имеющих лицензии на право пользования водными объектами. По результатам проверок четыре должностных лица привлечены к административной ответственности. Но по фактам безлицензионного сброса сточных вод и работы коллекторов канализации, не оснащенных очистными сооружениями, за текущий год управлением Росприроднадзора не принято никаких мер.

Орловской природоохранной межрайонной прокуратурой возбуждены дела об административных правонарушениях в отношении МУ «Управление коммунальным хозяйством г. Орла» и других предприятий, осуществляющих сброс сточных вод в реки Оку и Орлик в черте г. Орла с нарушением установленных правил. В адрес руководителя Управления Росприроднадзора по Орловской области, мэра Орла вынесены представления с требованием об устранении выявленных нарушений законов.

В. РЫЖИКОВ.  
Орловский природоохранный  
межрайонный прокурор,  
советник юстиции.

С начала года в нашей области произошло более 1230 краж из квартир. Ежедневно милициские сводки пестрят сообщениями о том, как из вскрытых квартир похищают деньги и золотые украшения, бытовую технику и даже продукты из холодильников. Большинство краж совершается днем, когда хозяева если не на даче, в отпуске, в командировке, то на работе, а дети — в школе. Как правило, воры осторожны. Они заранее разведывают нужные объекты и тщательно планируют кражи. Преступники могут выбрать квартиру, внимательно наблюдая за скоплением газет, писем и даже рекламных листовок в почтовом ящике или за форточками, окнами и балконами, которые не открываются в течение длительного времени. Благополучие хозяев могут выдать стеклопакеты на окнах, дорогие люстры и гардины — все это видно с улицы, когда вечером в домах загорается свет.

ЧТОБЫ НЕ СТАТЬ  
ЖЕРТВОЙ  
«ДОМУШНИКА»

Впрочем, разведка будущей жертвы и наличие воровского инструмента совсем не обязательны. Многие квартирные кражи совершаются путем так называемого свободного доступа. Бывает, что хозяин приглашает малознакомого человека составить ему компанию, например, «раздавить пузырек». Как следствие, гость не уходит без трофеев. Например, недавно сорокадвухлетний житель Мценска впустил в свой дом двух незнакомых девушек. Те, вооружившись скорородкой и баллончиком с «Дихлофосом», заставили мужчину, инвалида по зрению, отдать им деньги — 36,5 тысячи рублей.

Как правило, на вызовы, связанные с квартирными кражами, первыми прибывают сотрудники отделов вневедомственной охраны при райотделах милиции.

— Летом произошел такой случай, — вспоминает Алексей Гнедков, сотрудник ОВО при Заводском РОВД. — Женщина, проживающая на улице Черкасской, некоторое время помогала двум глухонемым мужчинам. Те нигде не работали, занимались попрошайничеством, не имели постоянного места жительства. Сердобольная женщина, помогавшая им, легла в больницу. А чтобы ее «протезе» могли помыться, поесть и поспать в тепле, оставила им ключи от квартиры. Те же, воспользовавшись доверием хозяйки, решили ее обокрасть. В милицию о совершившемся преступлении сообщила соседка. Наряд ОВО подъехал через не-

сколько минут, задержав похитителей.

— Примерно в середине ноября в милицию позвонила взволнованная женщина, сообщившая, что у нее в квартире находятся воры, — рассказывает сотрудник того же ОВО Владимир Жуков. — Экипаж вневедомственной охраны выехал по указанному адресу, где и задержал мужчину, проникшего в

вневедомственной охраны вошли в квартиру, там они увидели молодого человека. Он спал! В квартире пахло перегаром — видимо, «на дело» «домушник» пошел в состоянии тяжелого похмелья и не смог с ним справиться. Конечно же, никакого сопротивления незадачливый преступник не оказал.

Чтобы не стать жертвой «домушника», нужно самому себе задать вопрос: не являюсь ли я потенциальной жертвой? И решить, что в вашем поведении

и образе жизни может провоцировать преступника. Легкомысленное обращение с ключами от квартиры? Множество малознакомых людей, бывающих в гостях? Недостаточно крепкие двери? Кстати, не поленитесь, укрепите дверную коробку, чтобы ее просто-напросто не выбили. Врежьте дополнительный замок, оборудуйте дверь хорошим глазком и дверной цепочкой. Еще лучше, если поставите металлическую дверь-сейф. Если вы потеряли ключи от квартиры, а тем более если их украли, замки нужно немедленно сменить. Ваш ребенок хочет завести собаку? Наверное, лучше согласиться. Ведь, как показывает практика, именно собаки, а не замки чаще всего отбивают у вора желание вскрывать квартиру. Анализ статистики квартирных краж также показывает, что «домушники» выбирают объекты, не оборудованные тревожной сигнализацией.

Но, если кража все-таки произошла, знайте: чем быстрее вы обратитесь в органы внутренних дел, тем больше шансов раскрыть преступление, привлечь виновных к ответственности и вернуть похищенное имущество. Но, если кража все-таки произошла, знайте: чем быстрее вы обратитесь в органы внутренних дел, тем больше шансов раскрыть преступление, привлечь виновных к ответственности и вернуть похищенное имущество. Обнаружив, что в вашем доме «похозяйничали», не стоит наводить порядок — не медлите, позвоните в милицию. До приезда опергруппы ничего не трогайте, чтобы случайно не уничтожить возможные следы и улики.

Если же вы стали свидетелем преступления, постарайтесь привлечь внимание на возраст, рост, телосложение, прическу и цвет волос, одежду и особые приметы преступников. Не рискуйте самостоятельно их задерживать. Привлеките внимание прохожих и соседей, кричите и зовите на помощь. И звоните в милицию.

С. БЫКОВСКИЙ.



дом и совершившего кражу. Тот попытался скрыться, оказывал милиционерам сопротивление, но был задержан. Как оказалось, во время совершения преступления дома была семилетняя девочка, которая услышала, что кто-то пытается взломать дверь в квартиру. Она схватила радиотелефон и, спрятавшись под кровать, позвонила маме и рассказала о воре. Та сразу же сообщила нам.

А бывают случаи, совсем уж похожие на анекдоты. Два месяца назад в милицию позвонили жители одного из домов на улице Федотовой Заводского района Орла. Они заметили, что кто-то проник в квартиру к соседям. Когда Владимир Коростелев с коллегами из

наркоогородничества позволяли Алексею жить безбедно и нигде не работать. Однако последним «прибытком» в его бюджете стали денежные купюры, полученные при контрольной закупке от оперативников УБОП. Возбуждено уголовное дело, ведется следствие.

Другая спецоперация сотрудников УБОП положила конец действиям организованной преступной группы, поставившей сбыт наркотиков на поток. Задержаны розничный продавец, мелкооптовый дилер и поставщик крупных партий марихуаны из Московской области. В настоящее время ведутся мероприятия по выявлению других лиц, причастных к работе наркоконвейера.

Пресс-служба УВД.

«КОСЯКИ» ИЗ ЛАВРОВО

Оперативниками Заводского РОВД был задержан Александр В. Основанием послужило странное поведение Александра — казалось, что парень сильно пьян. Однако вскоре выяснилось, что молодой человек накурился марихуаны. При себе он имел и запасной «косячок». В результате любитель наркотиков оказался в управлении по борьбе с организованной преступностью при УВД области.

Вскоре выяснилось, что марихуану Александр покупал у 22-летнего жителя д. Лаврово Орловского района. Ранее судимый за незаконное изготовление, хранение и сбыт наркотиков Алексей Д. выращивал марихуану у себя на огороде. «Урожай» продавал через друзей. Доходы от